
Перші прояви весни 

Щороку першими проявами весни є поява ранньоквітучих рослин, так званих 

першоцвітів. Деякі види першоцвітів є рідкісними, реліктовими, такими, що 

знаходяться під загрозою зникнення та занесені до Червоної книги України. Тому 

ранньокітучі квіткові рослини на території Львівського фахового коледжу ЛНУП є 

невід'ємною частиною природного середовища та використовуються в ландшафтному 

дизайні для створення різноманітних композицій.  

Серед ранньоквітучих рослин, занесених до Червоної книги, на території 

Львівського фахового коледжу ЛНУП ростуть підсніжник білосніжний, шафран 

Гейфелів, білоцвіт весняний, первоцвіти, морозник тощо. 

 Вже прокинулися, зачаровуючи своєю ніжністю і жагою до життя, перші весняні 

квіти. Раннє тепло вже пробудило від сну ранньоквітучі квіти. Намагаючись 

скористатись першим теплом весняного сонця, квіти неабияк пожвавлюють зелені 

ландшафти.  

Підсніжник (Galanthus) — рід  рослин родини  амарилісових, підродини 

Amaryllidoideae.  Підсніжник отримав таку назву, тому що він росте з-під снігу – «під-

сніж-ник». Ця маленьке рослина може витримати навіть десятиградусний мороз. 

Наукова назва квітки – «галантус», що  означає молочна крапля. Пелюстки схожі на 

краплі,  а колір білий, як у молока. З настанням темряви  квітка підсніжника 

закривається і стає дуже-дуже  схожа на краплю молока.У підсніжника тільки  два 

вузьких листа біля короткого стебла. Підсніжник – лісова квітка. Ця красива і ніжна 

квітка виростає з маленької цибулини. У цій цибулині зібрані накопичені за літо і осінь  

поживні речовини.  

Підсніжник — символ надії. За однією старовинною легендою, коли 

перші люди були вигнані з раю, на землі йшов сніг і було холодно. Єва дуже змерзла. 

Щоб її утішити, надати надії на кращі часи, кілька сніжинок перетворилися у ніжні 

квіти підсніжника — провісника весни. 

     
Морозник, Зимовник або Чемерник (Helleborus) - рід рослин 

родини жовтецевих (Ranunculaceae), що нараховує близько 20 видів вічнозелених 

багаторічних трав'янистих квіткових рослин, родини лютикових. Невеликі квіти 

морозника бувають різних відтінків: білі, жовті, персикові і навіть бордові. Морозник 

потрібно висаджувати там, де достатньо тіні, але не вогко. Рослини добре витримують 

морози, а розмножуються в основному поділом. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%96%D0%B4_(%D0%B1%D1%96%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BB%D1%96%D1%81%D0%BE%D0%B2%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%BE%D0%B2%D1%82%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%B2%D1%96


 В Європі ця рослина у великій пошані: його продають на новорічні свята і 

називають різдвяною трояндою, тому що в регіонах з теплим кліматом морозник цвіте 

з кінця листопада і до лютого. 

      
Шафран Гейфеля або Крокус (Crocus heuffelianus) Відразу після сходу снігу у 

весняному саду квітнуть дивні квіти — Крокуси. 

Вони невибагливі й ефектні. З'являючись у перших проталинах крізь сніг і 

торішню траву, вони першими сповістять – весна прийшла! 

Крокуси – одні із наймиліших весняних первоцвітів. Ці квіти обожнюють усі, 

адже якщо зацвіли крокуси, значить, точно настала весна. Незважаючи на те, що 

насолоджуватися цією квіткою можна всього тиждень, рости на одному місці крокуси 

можуть до 5 років. 

Крокус (Crocus) – невисока, 10-15 см, бульбо-цибульна рослина. Його назва 

походить від грецького слова "kroke" - нитка. А друга назва крокуса – шафран. 

 З висушених рилець-ниток отримують дуже дорогу пряність – шафран, від 

арабського "sepheran" – жовтий. 

Забарвлення квіток крокусу різноманітне: від однотонних білих, блакитних, 

синіх, кремових до двоколірних і навіть у поздовжні розчерки. 

Листя у крокусів вузьке і зібране в пучечок. Воно з'являється разом з квітами або 

трохи пізніше і може мати двоколірне забарвлення – білі яскраві смуги вздовж листка. 

Строки початку цвітіння і тривалість можуть змінюватися в залежності від погоди.  

Масове цвітіння крокусів зазвичай триває  2-3 тижні. Також у садах вирощують 

гібридні або великоквіткові види крокусів. 

Назва крокус пов’язана з грецькою міфологією. Легенда розповідає про те, що 

житель Олімпу бог Гермес під час змагання зі своїм другом Кроком, випадково вбив 

його. Оплакуючи, Гермес перетворив краплі його крові в прекрасні квіти крокуси – 

такі ж красиві, яким був його друг.  

       



       
Примула або Первоцвіт звичайний (Primula vulgaris) Примула - ніжна 

приваблива квітка з родини Первоцвітові. У природі ця квітка росте на горах Альп, в 

Євразії та Північній Америці . 

Одна з перших весняних рослин примула налічує близько 550 видів. Рослина ця 

невелика, тому гармонійно виглядає як в саду, так і на балконах та терасах. 

Квітки зустрічаються найрізноманітнішого забарвлення: від жовтого до 

бордового та фіолетового. 

Цвісти примули починають вже в березні, і триває їх цвітіння досить довгий час. 

А окремі види можуть повторно зацвісти в кінці літа.  

Ці невибагливі яскраві квіти прикрасять будь-який сад.  

         

          
Білоцвіт весняний (Leucojum vernum) Поруч з підсніжником на лісових 

галявинах можна часто зустріти зовні схожого на нього побратима – білоцвіт весняний. 

В народі цю квітку називають скороспілка весняна, лісовий нарцис, жовтка. Ці назви 

вказують на те, що квітка розцвітає однією з перших на початку весни.  З грецької назва 

ранньої весняної квітки перекладається як «біла фіалка». 

Особливість цієї квітки — на кінчиках пелюсток добре помітні жовті або зелені 

плями. Вчені-флористи стверджують, що головне призначення цих плям – показувати 

запилювачам  шлях до нектару. Білоцвіт можна зустріти на вологих луках, в лісах серед 

чагарників Карпат, Розточчя та Опілля.  

Цю невибагливу рослина не обов'язково вкривати на зиму і регулярно поливати. 

Досить вибрати світлу ділянку і додати перепрілий гній перед висадкою. 

Квіти виростають до 30 см у висоту.  



     
      Рідкісні ранньоквітучі рослини мають велике пізнавальне й естетичне 

значення. Жодний закон не в змозі вберегти та захистити природу без нас, без нашого 

усвідомлення її цінності. 

При зустрічі з прекрасними квітками майте шану до цих справді чарівних і до 

того ж цілющих рослин. Не зривайте оберемки квітів, які згодом бездумно викинете. 

Краще помилуйтеся ними в природі, а на згадку сфотографуйте чи замалюйте гарні 

квіти. Тим вони дорожчі будуть для вас. Бережіть красу природи, весняні усмішки 

рідної землі. Вони справді цього варті. 

     Тож не будьмо байдужими, бережімо природу рідного   краю! 

 

 

 

 

 


